[bookmark: _GoBack]Angebot für ein Erasmus Praktikum

Kurze Vorstellung der Firma

Das Masterfield Bildungszentrum ist ein Zentrum für  Informatikwissen. Ungarns Firmen  und Informatikindustrie brauchen Spezialisten, die ihr Wissen stetig weiterentwickeln.
Das Masterfield Bildungszentrum unterstützt durch seine IT- und Projektmanagementkurse Mitarbeiter, Informatiker und Führungskräften von Unternehmen, damit sie mit ihrem neuen Wissen und durch innovative Kraft ihre Aufgaben besser, wirksamer und auf einem höheren Niveau erfüllen können bzw. eine bessere Marktentwicklung und ein effektiveres Firmenmanagement erreichen können. Wir suchen mehrere Erasmus-PraktikantInnen für folgende Aufgaben:

Anforderung an den/die  Erasmus-StudentIn:
· Informatik Grundkenntnisse
· weitgehende Kenntnisse der verschiedenen Anwendungen des Microsoft Windows (XP, Vista,7 usw.) und Microsoft Office (Excel, Word, PowerPoint, Outlook usw.)
· flüssiges Deutsch oder Englisch
· Erfahrung im Unterrichten
· gute Kommunikationsfähigkeit und Selbstpräsentation
Zentrale Aufgaben und Arbeiten:
· Lehrstoff ausarbeiten und unterrichten
· Durchführung von Informatikweiterbildungen für die Mitarbeiter von Unternehmen in Deutsch und/oder  Englisch mit Hilfe von verschiedenen Anwendungen des Microsoft Windows (XP, Vista, 7 usw.) und Microsoft Office (Excel, Word, PowerPoint, Outlook usw.)
· Vollzeit-Praktikum

Zusatzinformation zum Fachpraktikum:
· Bitte schreiben Sie in die Anmeldung über welche Themen und in welcher Sprache Sie Vorträge halten können
· wir bieten Ihnen bei der Unterkunftssuche logistische Hilfe 
· finanzielle Unterstützung ist möglich

Zeitraum: 	3 – 6 Monate nach Vereinbarung

Arbeitsort: 	Budapest bzw. an verschiedenen Außenlehranstalten landesweit. 

Anmeldung: Bitte senden Sie uns einen ausführlichen Lebenslauf über Ihren fachlichen Werdegang (im Europass-Format) und ein Motivationsschreiben. Bitte geben Sie uns den frühest möglichsten Zeitpunkt Ihres Antritts bekannt. 
Email Adresse: jobs@masterfield.hu

Termin der Anmeldung: 31.01. 2013 – 28.02.2012


