Felsefe Nedir? Neden Felsefe?
Işık Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Bölümü Başkanı Prof. Dr. Örsan K. Öymen tarafından düzenlenen Işık Üniversitesi Felsefe Okulu Programı Türkçe'dir ve felsefe ile ilgilenen üniversite içinden ve üniversite dışından herkese açıktır.
Felsefe Okulu bilgi, bilim, mantık, varlık, dil, ahlak, siyaset, tarih, din, sanat gibi konulara yönelik felsefi bakış açılarını ve felsefi kuramları aktaran eğitim seminerlerinden ve konferanslar dizisinden oluşacaktır. Toplumsal gelişmenin Felsefe'nin de gelişmesine bağlı olduğu ilkesinden yola çıkan ve sorgulayıcı düşünce ile felsefi yaratıcılığın teşvik edileceği Işık Üniversitesi Felsefe Okulu'nda, Türkiye'nin çeşitli üniversitelerinden felsefeciler eğitim seminerleri ve konferanslar vereceklerdir.
Programın ana teması "Felsefe Nedir? Neden Felsefe?" başlığıyla ortaya konmaktadır. Söz konusu programda Felsefe'nin ve Felsefe'nin temel dallarının önemi ve içeriği, hangi konuları ve sorunları kaspadığı, konunun uzmanları tarafından katılımcılara aktarılacak ve tartışmaya açılacaktır. Bu çerçevede Epistemoloji, Ontoloji, Bilim Felsefesi, Mantık, Dil Felsefesi, Etik, Siyaset Felsefesi, Tarih Felsefesi, Din Felsefesi, Estetik gibi Felsefe'nin temel dalları irdelenecektir.
"Neden Felsefe?" sorusunun yanıtını almak için öncelikle "Felsefe Nedir?" sorusunun yanıtını almak gerekir. Bir şeyin önemini ve gerekliliğini anlamak için, öncelikle onun ne olduğunu bilmek gerekir. Felsefe'nin ne olduğunu anlamak için de, öncelikle Felsefe'nin temel alt dallarının ne olduğunu, onların içerdiği konuları ve sorunları anlamak gerekir. "Neden Felsefe?" sorusuna, "Felsefe Nedir?" sorusuna yanıt verilmeden yanıt verilemez.
[bookmark: _GoBack]Programda Felsefe'nin alt dallarının hangi konuları ve sorunları içerdiği, belli başlı filozofların kuramları da aktarılarak, genel ve ana hatlarıyla özetlenecektir. Program "Felsefe'ye Giriş" niteliğinde bir ders olarak tasarlanmıştır. Bu bağlamda, Felsefe ve Felsefe'nin temel alt dalları konusunda gelecekte daha ayrıntılı çalışmalar yapmak isteyenler için de bir altyapı ortaya konmuş olacaktır. Bu program, Felsefe Okulu'nun gelecekte gerçekleştireceği ve Felsefe içinde spesifik bir temaya odaklanan programlar için de önemli bir temel özelliğini taşıyacaktır.
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