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The student has completed all mandatory courses, his/her thesis work and all requirements of the program. His/her thesis work has been approved by his/her supervisor. The committee stated below is being proposed for the defense proceedings on …/…/20..., …:… o’clock.
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** Pursuant to Article 22/4 of the Higher Education Council Regulation (dated 20.04.2016), the doctoral thesis committee is appointed upon the recommendation of the advisor and the head of the graduate school department/major and the approval of the graduate school executive committee. The committee consists of five faculty members, including the advisor, three of whom are members of the student's thesis follow-up committee and at least two of whom are from outside the student’s higher education institution)
(**YÖK yönetmeliği (20.04.2016 tarihli) Madde 22/4 uyarınca, doktora tez komitesi, danışman ve enstitü anabilim/anasanat dalı başkanlığının önerisi ve enstitü yönetim kurulu onayı ile atanır. Komite, üçü öğrencinin tez izleme komitesinde yer alan öğretim üyeleri ve en az ikisi kendi yükseköğretim kurumu dışından olmak üzere danışman dahil beş öğretim üyesinden oluşur.)
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